
COMUNE DI SAN MARTINO IN RIO
     Provincia di Reggio Emilia

  

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero  25   del  05 Aprile 2017  

                         

OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAI GRUPPI 
CONSILIARI  “ALLEANZA CIVICA PER SAN MARTINO” E 
“PROGETTO PER SAN MARTINO” RELATIVO ALLE SCELTE CHE 
L’AMMINISTRAZIONE INTENDE PORRE IN ESSERE PER IL 
FUTURO DEL SERVIZIO EDUCATIVO  “LA GAZZA LADRA”.

            

       L'anno 2017 il giorno cinque del mese Aprile alle ore 20:30, presso questa Sede  
Municipale, convocato nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Ordinaria in Prima convocazione in seduta Segreta.
 Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica: 

PAOLO FUCCIO S LUCA VILLA S
GIUSEPPE BORRI S MAURA CATELLANI S
LUISA FERRARI S DAVIDE CAFFAGNI S
ROSAMARIA D’URZO N FABIO LUSETTI S
FLAVIO MARCELLO 
AVANTAGGIATO

S

ANDREA GALIMBERTI S
FEDERICA BELLEI S
ALBERTO MARASTONI S
GABRIELE GATTI S

ne risultano presenti n. 12 e assenti n.  1. 
E’ inoltre presente il seguente assessore esterno:

MATTEO PANARI S

Assume  la  presidenza  il  Sig.  PAOLO  FUCCIO  in  qualità  di  Sindaco  assistito  dal 
Segretario Dr. MAURO DE NICOLA

Il Presidente, accertato il  numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina 
degli scrutatori nelle persone dei Signori:

FEDERICA BELLEI 
ALBERTO MARASTONI 
MAURA CATELLANI
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OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAI GRUPPI CONSILIARI  “ALLEANZA CIVICA 
PER SAN MARTINO” E “PROGETTO PER SAN MARTINO” RELATIVO ALLE SCELTE CHE 
L’AMMINISTRAZIONE  INTENDE  PORRE  IN  ESSERE  PER  IL  FUTURO  DEL  SERVIZIO 
EDUCATIVO  “LA GAZZA LADRA”.                    

Il Sindaco cede la parola al Consigliere Luca Villa, che legge l’interpellanza presentata dai 
Gruppi consiliari  "Alleanza civica per San Martino" e "Progetto per San Martino" relativa 
alle  scelte  che  l'Amministrazione  intende  porre  in  essere  per  il  futuro  del  Servizio 
educativo  "La Gazza ladra", il  cui al testo viene allegato al presente provvedimento, 
sotto la lettera A).

L’Assessore Panari: “Qualche appunto: io non devo smentire, devo correggere e, devo in 
particolare correggere, là dove si dice “considerato che tra le comunicazioni l’Assessore 
alla Scuola ha fatto ad un gruppo di genitori”. Io non ho fatto una riunione con un gruppo 
di genitori, io ho fatto una riunione con i genitori delle bambine e i bambini nati negli anni 
2015  e  2016  iscritti  ai  Nidi  d’Infanzia  “Peter  Pan”  e  “Gazza  Ladra”,  così  come  da 
comunicazione,  arrivata  per  ben  due  volte,  perché  due  sono  stati  questi  incontri. 
Nonostante questo è stata data, mi permetto di aprire una parentesi proprio su questa 
parola, “gruppo”, che ha destato qualche confusione, giustamente, tra la Cittadinanza, 
perché c’è un comunicato stampa o comunque insomma facebook,  io ho un rapporto 
come quello della Consigliera Catellani con facebook,  dove si dice “nella serata di giovedì 
12 gennaio si è svolto un incontro tra l’Assessore alla Scuola e i genitori dei bambini nati  
negli anni 2015-2016” dimenticando un particolare non di poco conto, cioè la specifica 
“iscritti al Nido”. Questo è testimoniato anche dai vari commenti e reazioni che ci sono 
stati, ha destato una confusione che si sarebbe potuta evitare qualora le comunicazioni 
diffuse fossero state un pochino più precise. Detto questo, andiamo avanti. Ci tengo a 
sottolineare che sono stato io a convocare quelle riunioni, per parlare di quello di cui si 
parla poi qui nell’interpellanza. Ci vado io dai genitori quando c’è un problema. [bisbiglio 
lontano dal microfono n.d.v] Se in effetti, no, li convoco io, non ho bisogno che venga 
fatta  un’interpellanza,  tra  cui  scritta  anche  male.  Allora,  “se  in  effetti  è  all’esame 
dell’Amministrazione Comunale sopra riportata”, noi subiamo da almeno sette anni un 
calo particolarmente consistente di nascite: cito i dati, dal 2010: 102, 86, 96, 67, 61, 65, 
58. Al 9 marzo 2017 siamo a 17 nati. E’ ovvio che un’Amministrazione, se è responsabile, 
si pone un problema riguardo ai Servizi, cioè di adeguarli alla realtà che li circonda, per 
farli funzionare bene e perché siano utili, quindi in sostanza noi ci siamo posti il problema 
di come affrontare questa realtà e ci siamo dati  un metodo, come si può leggere da 
bilancio, cioè non si prendono decisioni, finché non si vede il numero delle iscrizioni che 
termina il  13 aprile,  non limitandoci  in  nessuna delle  possibilità.  Noi  non ci  togliamo 
nessuna delle possibilità, tanto che, come avete potuto vedere dal bilancio, sono stati 
messi i fondi per aprire entrambi gli edifici. “I numeri” ve li ho detti; “quali sono le ipotesi 
che  l’Amministrazione  ha  fatto  sul  futuro  uso  dell’attuale  sede  della  “Gazza  Ladra”, 
soprattutto in ragione  degli ingenti investimenti che nel corso degli anni sono stati fatti 
sulla struttura: quella struttura, nel caso le iscrizioni non ne supporteranno l’apertura, 
non verrà riconvertita. Rimarrà unito, rimarrà ad uso del Servizio, nella speranza che, 
tutti  noi  ci  auguriamo,  il  numero dei  nati  possa  aumentare.  “Qual  è la  visione  della 
legislatura dell’Amministrazione in ambito scolastico eccetera eccetera”:  se avete letto il 
DUP lì è contenuto tutto. Riporto il commento alla sezione, in particolare alla sezione 
sull’Infanzia, fatto dal Consigliere Villa a nome del suo Gruppo, molto interessante ed 
istruttiva la sezione totalmente incentrata sul progetto pedagogico”

Il  Sindaco:  “Grazie,  all’Assessore Panari.  L’interrogante può brevemente replicare  per 
dichiararsi soddisfatto o meno della risposta. Prego Luca” 

Il  Consigliere  Villa:  “Sono totalmente  insoddisfatto  per  i  toni,  la  forma,  il  contenuto 
patetico  dell’esposizione dell’Assessore che deve rendersi  conto,  deve fare un piccolo 
sforzo, che non è in un’aula, quindi il maestrino lo può andare a fare da un’altra parte e 
non  qui  dentro,  primo;  secondo,  consiglio  all’Assessore  di  studiarsi  la  definizione  di 
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“ironia”, perché la citazione che lui ha fatto, era chiaramente ironica sul fatto che ha 
parlato per tre pagine di pedagogia e non ha dato nessuna indicazione su quello che 
intende perseguire sul Piano Scuola, quindi, ripeto, le lezioni le fa da un’altra parte, non 
certo qui, non certo a noi”

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

Il  Presidente Il Segretario
 PAOLO FUCCIO  Dr. MAURO DE NICOLA
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